

**Ваше Високопреосвещенство,
Уважаеми г-н кмете,
Уважаеми гости, колеги, дами и господа,**

В народния и историческия календар на България са записани много празници, свързани с националните традиции и с годишнини на бележити събития и личности.

В навечерието сме на един от най-българските празници, наситен изцяло с патриотично съдържание - 1 ноември - Деня на народните будители. Това е ден на всенародна почит и признателност към родолюбивото дело на ония българи, които честно, всеотдайно и последователно са работили за свободата и напредъка на Отечеството.

На този наш национален празник и на други две исторически събития от националната ни история : 135 години от преминаването и дейността на четата на народния войвода Панайот Хитов със знаменосец Васил Левски в Българско, 125-годишнината от началото на Руско-турската освободителна война от 1877 - 1878 г. и освобождението на Сливен - е посветена настоящата юбилейна научна конференция.

Тя е организирана от НЦМГИИ при МК, ИИ при БАН, Общобългарския комитет „В.Левски“, Община Сливен, Историческия музей, общинския комитет „В.Левски“ и Дружеството за приятелство с Русия и народите от ОНД - Сливен. Научен ръководител на конференцията е зам.-председателят на БАН, чл. кор. проф. Константин Косев.

Юбилейните годишнини и Денят на народните будители са официалният повод за конференцията, но в идеята за нейното провеждане стои и друга важна причина: че личността и делото на П. Хитов през последните десетина и повече години незаслужено остават встрани от вниманието на българската историческа наука. А за П. Хитов и делото му има още неизяснени моменти и противоречиви оценки, които се нуждаят от осветляване, изясняване и прецизиране.

П. Хитов е от ония дейци на Българското възраждане, които заслужават това. Ето защо една от целите на конференцията е да постави отново на научно обсъждане достойното дело и личността на този наш бележит възрожденец, за да получат във времето обективна научна оценка. Вярваме, че така поставената пред конференцията задача ще бъде постигната.